Détourage des Haubans de Marine .
On choisis dans cet exemple l’option « Masque de Calque »  (dans cet exemple facile on aurait pu très bien pu utiliser « sélection couleur » et effacer le bleu du ciel …mais c’est un exercice … donc on le fait avec le « Masque de Calque » …) .
https://www.youtube.com/watch?v=PTpjL34OgNw
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Ce genre de détourages assez complexes ,mais avec un fort contraste entre l’objet et le fond peut se faire très bien avec un « Masque de Calque » et en jouant sur les « seuils » de telles façons que l’on ait bien séparé en noir ou en blanc 

· d’une part ce qu’on veut garder 

· d’autre part ce qu’on veut enlever ..




On veut enlever le ciel bleu et le remplacer par un coucher de soleil  .



Un bon conseil : 
Toujours fermer les yeux des calques que l’on n’utilise pas à ce moment !!!! 
Sinon on s’embrouille ….


Il faut faire disparaître le ciel  bleu et faire apparaître le coucher de soleil .
· Le calque « coucher de soleil » doit donc  être tout en dessous .
· Les haubans doivent être au dessus .

· Mais on ne veut plus voir le ciel des haubans

· Donc ce ciel des haubans doit être « noir » ….pour devenir transparent …

· En fait,tout ce qu’on veut faire disparaître doit être « noir » .

· Tout ce qu’on veut garder doit être « blanc » .

· Il faut garder « intact » les haubans ,or on va les traiter par « seuil »…

· Donc il faut une seconde photo des haubans « intacts » .



On va mettre un masque blanc .
Avec le masque blanc, tout ce qui devient noir devient transparent. 

Il  faut commencer par savoir où on en est avec les calques via 
Fenêtre – Fenêtre ancrable – Calque
Bon …. 


· On a les 2 photos,

· Gimp est ouvert .

· On a ouvert la fenêtre des calques par Fenêtre-fenêtre ancrable-calque 



C’est parti….. 

Fichier – ouvrir en tant que calque –les haubans.

Calque dupliquer le calque .
Calque ouvrir en tant que calque – les nuages .

On a les 3 calques …Il faut les mettre dans le bon ordre ..
On met les nuages en dessous de la pile (puisque ce sera le fond) 
Pas d’importance pour les 2 autres calques 
On ferme les yeux de tous les calques sauf celui tout en haut (avec qui on fera « seuil ») .

On va dans ce seul calque visible et on fait Couleur - Seuil – on valide .
On constate que ce qu’on veut garder est noir or il doit être blanc …..
On fait Couleur-inverser .

On ouvre les yeux du calque initial et du calque du futur « fond »  .

On va dans le calque initial 
On fait Calque – Masque Ajouter un Masque – Blanc 
On va dans le calque avec le « seuil ».

On fait Edition – Copier .

On va dans le masque du calque original (pas ds le calque !!!!!!!!!)

On fait édition – Coller

Et on a ce qu’on veut ….

Mais il y a moyen de faire des retouches prcq c’est pas « parfait » …
Les dernières retouches :
Le « seuil » n’a pas été parfait (c’est quasi impossible qu’il soit parfait d’ailleurs ).

On obtient donc « çà » : il y a des petits défauts : il y a des endroits de la poulie qui sont devenus transparents alors qu’il ne devaient pas l’être ….

C’est du à de petites imperfections du « seuil » comme on peut le voir 
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On reprend ce calque 
On le grossit au max 
Avec l’outil « dessin » on corrige les petites imperfections….un petit coup de blanc dans ce cas ci …
Puis on recommence les dernières étapes : copier le nouveau  « seuil » et on le copie dans le masque …..

Ca va mieux ; la poulie est maintenant « nickel »…mais les câbles c’est toujours pas çà……
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Et on recommence … et on re re retouche …
